

# 让法国民众更深入地了解体验中国的传统节日 550盏花灯点亮蔚蓝海岸

法国南部港口城市尼斯因夜晚灯光璀璨被誉为“光之湾”。11月29日晚启动的大型中国传统灯会让蔚蓝海岸的这座城市更加光彩夺目。

当天入夜,随着尼斯市长克里斯蒂安·埃斯特罗西和一群法国孩子共同按下启动按钮,550盏中国传统花灯瞬间点亮尼斯凤凰公园。早在公园门外排起长队的人们如潮水般涌入。

凤凰公园是尼斯著名的动植物园,在这里展出的50多组展示中国风景、习俗和神话传说的大型景观灯组令人目不暇接。最引人注目的,是高达18米的长城和兵马俑景观灯组,还有

横卧在公园湖中的两条长约50米的巨龙灯。

作为中国非物质文化遗产,中国传统灯会历史悠久。此次展出的花灯皆来自中国著名“灯城”四川自贡,灯会将跨越圣诞节、新年、中国春节,于明年2月23日结束,成为点亮尼斯冬日的重要庆典。

为呈现传统的中国灯会氛围,参展花灯历经6个月的制作,漂洋过海60天来到法国,中国技术人员在凤凰公园花费了40多天安装。整个灯展共使用7万平米丝绸、40吨金属材料,和1.2万个LED灯泡,使用的电线总长约22公里。灯会结束后,所有灯具

都将循环利用。

灯会上还举办了中国美食展和表演。参观人群挤在不同的表演区,观看傣族孔雀舞、川剧变脸、传统功夫等,孩子们排队买冰糖葫芦和糖人……

不少法国当地游客全家出动,欢声笑语,用手机、相机对着花灯拍个不停。生活在尼斯的奥德蕾女士一直耐心地给两个孩子讲解文化景观,她对新华社记者说:“在尼斯,我从没见过这么宏大的中国灯展,色彩太丰富了,这和中国文化留给我的印象一样,明亮而多彩。你看,每一组灯都是一个中国文化故事,我一直在给孩子们念下面的注释,很有趣。”

来自瑞士的赛琳随旅行社到尼斯度假,她一边不停地用手机拍摄一边告诉记者:“来之前以为中国灯笼只有红色的,没想到原来有这么多彩。”

尼斯市长埃斯特罗西在接受记者采访时说,今年是法中建交55周年,尼斯一直致力于同中国加强文化交流,中国传统灯会让法国人更深入地了解、体验中国的传统节日。他说,继今年8月尼斯和北京开通直航后,尼斯和上海等地的直达航线也在酝酿之中。法中深化合作给尼斯的经济发展带来了巨大机会。

记者 唐霁  
新华社法国尼斯11月29日电

# 2019年联合国气候变化大会将在马德里举行



11月30日,在西班牙马德里,西班牙看守政府首相佩德罗·桑切斯(前排右五)和环境大臣特雷莎·里韦拉(前排左五)在参观联合国气候变化大会会场时与志愿者合影。2019年联合国气候变化大会将于12月2日至13日在西班牙马德里举行。

新华社发

# 中亚五国将加强能源交通等领域合作

据新华社塔什干11月29日电(记者蔡国栋)乌兹别克斯坦、哈萨克斯坦、吉尔吉斯斯坦、土库曼斯坦、塔吉克斯坦中亚五国领导人11月29日在乌兹别克斯坦首都塔什干举行会晤,就各国间消除贸易壁垒、加强工业合作、促进能源基础设施现代化和扩大地区运输能力等问题广泛交换意见。

会晤结束后,五国领导人通过联合声明,同意在国家层面保持积极交流与联系,在科学、教育、旅游、文化和体育等领域加强合作。

# 中国儿童剧《鹬·蚌·鱼》引发西班牙观众热烈反响

新华社马德里11月29日电(记者冯俊伟 谢宇智)中国儿童剧《鹬·蚌·鱼》11月28日至29日在西班牙马德里自治区赫塔菲市洛尔迦剧院上演。当地公立小学3000余名学生观看了这部富含中国传统文化特色的剧目。

《鹬·蚌·鱼》是一部没有台词的肢体剧,由中国文化和旅游部中外文化交流中心和马德里中国文化中心引进,以著名的“鹬蚌相争,渔翁得利”的成语故事为背景,依靠富含中国文化元素的舞美和音乐设计以及演员充满童趣的动作,成功跨越

了语言和文化的隔阂,引领观众体味故事中蕴含的中国传统文化崇尚和合的智慧与哲思。

马德里中国文化中心总监何诗华说:“《鹬·蚌·鱼》是一部反映中国传统文化精髓的剧目,无论从舞美、音乐、灯光、舞台的设置,还是从剧作的本身,我们都认为它是一个很好的范本。”

带孩子们前来看剧的小学教师葆拉说:“我很喜欢这部剧,它的舞台视觉效果做得很好,虽然没有对白,但人们不需要依靠台词就能明白剧情。我们的孩子理解起来没有

任何问题。”

中国儿童艺术剧院合作发展部主任孙立成也说:“孩子们在现场的反应非常好,他们都看懂了,到该鼓掌的时候大家都在鼓掌。这说明只要我们表达的方式恰当,国外的孩子是能理解中国传统故事的。”

《鹬·蚌·鱼》由国家一级编剧、中国儿童艺术剧院副院长冯俐编写,青年导演吴旭执导,于2018年5月首演。去年11月,该剧曾在罗马尼亚布加勒斯特国际动画戏剧节上获奖。

# 世卫组织发布艾滋病病毒检测新建议

新华社日内瓦11月30日电 世界卫生组织在12月1日世界艾滋病日前夕发布艾滋病病毒检测新建议,以帮助各国加快这方面进展,更有效应对艾滋病病毒流行特征的变化。世卫组织总干事谭德塞说,目前接受治疗的艾滋病病毒感染者人数比以往任何时候都多,但仍有太多人因为没有确诊而得不到帮助,世卫组织新的艾滋病病毒检测建议旨在扭转这一现状。

# 德国11月失业人数环比下降

据新华社柏林11月29日电(记者朱晟 张雨花)德国联邦劳工局11月29日公布的数据显示,经季节调整后,11月份德国失业人数为226.6万人,比10月份减少1.6万人;当月失业率为5.0%,与此前6个月的失业率持平。

德国联邦劳工局局长德特勒夫·舍勒在当天的声明中说,当前经济疲软在德国劳动力市场依然表现明显,但总体而言,劳动力市场保持强劲。

# 微新闻

- 第三届中国国际进口博览会推介会11月29日在哥斯达黎加首都圣何塞举行,吸引来自哥政府和企业的100余名代表参加。
  - 中国歌舞剧院将携交响合唱版舞剧《孔子》赴俄罗斯巡演。巡演首场演出将于12月初亮相圣彼得堡马林斯基剧院,之后还将在莫斯科新歌剧院上演。
  - 古巴政府与欧盟代表团11月29日就单方面强制措施议题举行第二次对话。双方共同谴责美国长期对古巴实施的经济、金融封锁和贸易禁运。
  - 美国国会众议院司法委员会11月29日要求总统特朗普7天内答复,他的律师是否将出席总统弹劾听证。
  - 国际油价11月29日显著下跌。截至当日收盘,纽约商品交易所2020年1月交货的轻质原油期货价格下跌2.94美元,收于每桶55.17美元,跌幅为5.06%。
  - 韩国外交部11月29日说,韩国与美国就第11份驻韩美军费用分摊协定的第四轮谈判定于12月3日至4日在美国首都华盛顿举行。
  - 秘鲁最大反对党人民力量党领导人藤森庆子11月29日获释,当天晚上离开首都利马乔里约斯区一家监狱。
- 均据新华社电

# 伦敦发生恐袭事件 致2死3伤



英国伦敦警方11月29日晚说,当天下午发生在伦敦桥上的恐怖袭击事件造成2人死亡、3人受伤。一名嫌疑人被警方开枪打死。

警方说,遇袭死亡的2人身份有待确认,3名伤者已送医救治,其中一人伤势较重。警方将继续调查这一恐怖袭击事件,并在伦敦加强巡逻。

上图:11月29日,在英国伦敦,警察帮助一名伤者。

下图:11月29日,在英国伦敦,警察在街头巡逻。

新华社发

# 英首相约翰逊喊话特朗普:别插手英国选举

英国首相鲍里斯·约翰逊11月29日对媒体说,美国总统唐纳德·特朗普“最好”不要介入英国议会选举。

约翰逊当天对伦敦广播公司电台说,作为盟友和朋友,“我们传统上不介入对方的竞选活动”,“对于像美国和英国这般亲密的朋友、盟友来说,最好不要介入彼此的选举”。

北大西洋公约组织成员国定于12月4日在英国首都伦敦举行这一组织成立70周年特别峰会,特朗普

预期出席。另外,英国定于12月12日举行议会下院选举。

最新民意调查显示,保守党支持率大大领先。路透社说,保守党高级官员担心,特朗普到达伦敦后再度就选举发声,从而影响保守党大好局面。

特朗普曾与英国脱离欧洲联盟党党首奈杰尔·法拉奇评议英国选举。

10月31日,在法拉奇主持的伦敦广播公司电台一档谈话节目中,特朗普接受电话连线。他称赞约翰

逊是“出色的人”,称法拉奇与约翰逊各自领导的政党在选举中联手将“势不可挡”,还说如果工党党首杰里米·科尔宾当选首相将是英国的悲哀。

特朗普对约翰逊的称赞成为科尔宾攻击保守党的“弹药”。科尔宾指认特朗普干预英国选举,试图帮助约翰逊当选,以便日后英国政府向美国企业出售英国国民保健制度的部分财产。

郭倩  
据新华社电

# 阿尔巴尼亚为地震遇难者举行葬礼



11月30日,在阿尔巴尼亚都拉斯,阿尔巴尼亚总理拉马(中)出席地震遇难者的葬礼。阿尔巴尼亚国防部11月29日说,11月26日凌晨该国发生的6.4级地震死亡人数已升至49人,另有900人受伤。

新华社发

# 全球抗击艾滋病进展显著

据新华社内罗毕11月30日电(记者王洪江)12月1日世界艾滋病日前夕,联合国艾滋病规划署发布最新报告显示,全球抗击艾滋病工作取得显著进展,但艾滋病依然是困扰全球的重要公共卫生问题,特别是非洲等地区仍然面临挑战。

联合国艾滋病规划署在报告中说,全球抗击艾滋病工作在降低感染率、为感染者提供治疗等方面已经取得显著进展。比如2010年至2018年间,在艾滋病疫情较严重的非洲东部和南部地区,新发感染病例数量下降了28%。

在为感染者提供治疗方面,在2019年年中,估计全球3790万艾滋病病毒感染者中约2450万人得到了治疗。随着治疗工作继续推进,与艾滋病相关的死亡人数可能会越来越少。

# 印度斥巨资实施五大科技任务

据新华社新德里11月30日电 据印度媒体报道,印度中央政府正着手实施网络安全系统、铁路科技、量子技术、甲醇燃料、电动交通五大科技任务,总预算近2000亿卢比(1卢比约合0.1元人民币)。其中前两项已正式启动,后三项预计在3个月内批准实施。

据印度《经济时报》日前报道,网络安全系统任务计划在5年内投入366亿卢比,支持人工智能、机器学习、机器人等领域的技术研发、人才培养和商业化。铁路科技任务由印度科技部和铁道部共同实施,总预算70亿卢比,重点开发铁路运输相关监控、设计和材料技术。

# 以色列空袭加沙地带哈马斯军事目标

据新华社耶路撒冷11月30日电(记者吕迎旭 尚昊)以色列军方11月30日发表声明说,以军当天凌晨空袭了巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)位于加沙地带北部的军事目标。

声明说,此举是对以色列11月30日早些时候遭到一枚来自加沙地带火箭弹袭击的回应。

巴勒斯坦消息人士11月30日证实,以军战机当天向哈马斯下属武装派别卡桑旅的两个基地发射了多枚导弹。空袭没有造成人员伤亡。

# 美国众多商家“黑五”促销忙



这是11月29日在美国安大略一家奥特莱斯拍摄的促销标识。

当日,美国众多商家竞相开展“黑色星期五”促销活动,吸引顾客前来购物。

新华社记者 李颖 摄